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2ª CIRCOSCRIZIONE 

                       VERBALE N° 25  DEL 23  APRILE  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 23 del mese di Aprile, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 118103  del 08.04.2014,  per la trattazione del 

seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Riqualificazione di Piazzale Oceania – Seduta itinerante su iniziativa del Presidente    

     Li Causi – Saranno presenti gli Assessori Luigi Bosco e Rosario D’Agata.  

Sono presenti alle ore 9.50 i Consiglieri: Armenio Rosario, Campisi Alessandro, Carnazza 

Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana 

Lucia, Platania Ignazio, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Vice Presidente Campisi Alessandro, in assenza del Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, Dott. 

Vincenzo Stancanelli.  

Il Cons. Crimi comunica che non potrà essere presente in Piazzale Oceania a causa di una 

visita specialistica a cui dovrà sottoporsi. 

Il Cons. Armenio chiede il prelievo del 3° punto all’o.d.g. 

Il Vice Presidente Campisi lo accorda. 

La seduta viene sospesa alle ore 09.52 per raggiungere Piazzale Oceania. 

Alle ore 10.00 sono presenti in Piazzale Oceania  il Presidente Li Causi Vincenzo ed i 

Consiglieri Rapicavoli Pina, Armenio, Campisi, Carnazza, Di Blasi, Patella, Ruffino 

Sancataldo. 

Sono presenti, altresì, gli Assessori ing. Luigi Bosco e avv. Rosario D’Agata. 
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L’ass. Bosco informa che nel sottosuolo di Piazzale Oceania, è collocato un impianto 

ENEL che alimenta circa 1/3 della città, ma che l’illuminazione di questa parte della 

piazza,  assente, non è di competenza dell’A.C.  

Nel corso del sopralluogo viene evidenziato: che la piazza, ormai, è un luogo di ritrovo per 

le prostitute  che si appartano la sera dietro i cespugli, favorite dalla vegetazione folta  per 

la carente potatura  degli stessi e dei rami delle palme lì collocate;  che le aiuole sono 

ricoperte di rifiuti di ogni genere; che buona parte dei rivestimenti in pietra lavica è saltata 

ed è stata trafugata; che piante ed erbacce si fanno strada tra marciapiede ed area pedonale; 

che le panchine, di metallo e legno, sono ormai vandalizzate e le poche rimaste diventano 

dormitori improvvisati; che il beverino di fronte a Piazza Galatea è da ripristinare; che i 

cestini getta rifiuti sono stati in parte rubati e quelli ancora esistenti sono privi di sacchetti; 

che i paninari lavano le loro attrezzature ed usano le aiuole come scarico di saponi ed oli.   

Alle ore 11.10 si unisce al sopralluogo il Consigliere Cardello Andrea e si allontana il 

Consigliere Rapicavoli. 

L’arch. Mirone, presente al sopralluogo, conviene con i Consiglieri che il passaggio 

pedonale segnato in giallo, all’altezza della nuova rotonda con Piazza Galatea, indicato con 

segnaletica stradale verticale, si dovrebbe eliminare e spostare dopo le palme perché poche 

visibile agli automobilisti e perciò pericoloso per i pedoni. 

Viene evidenziato, altresì, che i passanti hanno difficoltà ad attraversare Viale Africa in 

sicurezza per raggiungere l’area e, pertanto, sarebbe consigliabile la collocazione di un 

semaforo a chiamata pedonale, nel tratto di strada successivo a Piazza Galatea in 

prossimità del civ. 60 con conseguente eliminazione dell’attraversamento del tornaindietro. 

Alle ore 11.45, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Presidente dichiara chiusa la 

seduta.   

  

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                      (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   
 
 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 20/05/2015        
 


